

ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС,
районного Совета народных депутатов
Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 98 (2936)

СУББОТА

12

августа

1978

Цена 2 коп.

В крайкоме КПСС и крайисполкоме

БОЕВЫЕ ЗАДАЧИ ДНЯ

На днях в Ставрополе состоялось совместное заседание бюро крайкома КПСС и исполнкома краевого Совета народных депутатов, на котором присутствовали первые секретари райкомов и горкомов КПСС, председатели исполномов районных и городских Советов народных депутатов, руководители краевых ведомств.

Бюро крайкома КПСС и исполнкома краисполкома рассмотрели конкретные задачи партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и сельскохозяйственных органов по пропаганде и реализации решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, положений и выводов, содержащихся в докладе на Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

Районы, колхозы и совхозы, промышленные предприятия в ближайшее время должны завершить разработку научно обоснованных, конкретных мероприятий по реализации решений июльского Пленума ЦК КПСС, в которых следует отразить вопросы организационной и массово-политической работы, реальные пути по досрочному выполнению заданий пятилетнего плана, проблемы дальнейшего подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства, экономики и социального развития на селе.

Обращено внимание на то, чтобы плодотворно провести обсуждение итогов июльского Пленума ЦК КПСС в первичных партийных организациях и на собраниях трудовых коллективов, на которых следует не только всесторонне разъяснить историческое значение решений июльского Пленума ЦК КПСС, но и выявить неиспользованные резервы, наметить действенные меры по их реализации. Важно конкретно определить, что, когда и в какие сроки должен сделать каждый коллектив, каждая партийная организация для мобилизации новых возможностей подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства, какие средства организаторской и массово-политической работы необходимо использовать для этих целей.

Бюро крайкома КПСС и крайисполкомом рассмотрели также вопрос о задачах партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и сельскохозяйственных организаций по успе-

шному проведению текущих работ и выполнению социалистических обязательств, взятых колхозами и совхозами края на 1978 год.

Труженики сельского хозяйства края, опираясь на огромную помощь Центрального Комитета КПСС и Советского правительства, добились положительных результатов в развитии сельскохозяйственного производства, выработав в текущем году хороший урожай зерновых колосовых культур.

Широко внедрен на уборке комплексный метод использования техники и организации сельскохозяйственных работ, колхозы и совхозы края высокими темпами вели жатву хлебных ведомств.

Делом отвеча на постановление июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС и письмо Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева «О дальнейшем развитии сельского хозяйства СССР».

Районы, колхозы и совхозы, промышленные предприятия в ближайшее время должны завершить разработку научно обоснованных, конкретных мероприятий по реализации решений июльского Пленума ЦК КПСС, в которых следует отразить вопросы организационной и массово-политической работы, реальные пути по досрочному выполнению заданий пятилетнего плана, проблемы дальнейшего подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства, экономики и социального развития на селе.

Обращено внимание на то, чтобы плодотворно провести обсуждение итогов июльского Пленума ЦК КПСС в первичных партийных организациях и на собраниях трудовых коллективов, на которых следует не только всесторонне разъяснить историческое значение решений июльского Пленума ЦК КПСС, но и выявить неиспользованные резервы, наметить действенные меры по их реализации. Важно конкретно определить, что, когда и в какие сроки должен сделать каждый коллектив, каждая партийная организация для мобилизации новых возможностей подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства, какие средства организаторской и массово-политической работы необходимо использовать для этих целей.

Бюро крайкома КПСС и крайисполкомом рассмотрели также вопрос о задачах партийных, советских, профсоюзных, комсомольских и сельскохозяйственных организаций по успе-

шному проведению текущих работ и выполнению социалистических обязательств, взятых колхозами и совхозами края на 1978 год.

Поставлена задача сосредоточить внимание на закладке фундамента высокого урожая будущего года, усилить темпы пахоты под посевы озимых культур, подготовку семян озимых и яровых культур, довести их до первого класса посевного стандарта, создать необходимый запас минеральных удобрений для припосевного внесения.

Предложено повсеместно организовать уборочно-транспортные комплексы на заготовке кормов, использовать для дополнительного накопления кормов все имеющиеся возможности, усилить работу по скиртованию соломы урожая текущего года, приведению в порядок грубых кормов заготовки прошлых лет, обеспечить полный сбор всех стеблей кукурузы, корзинок подсолнечника, ботвы сахарной свеклы, пустить в работу все кормозеши, скормлив животным корма только в приготовленном виде. Организовать на орошаемых землях круглогодичный полив посевов кормовых культур.

Карачаево-Черкесский обком, Буйнинский горком, райкомы КПСС, обрайисполкомы, производственные управления сельского хозяйства, краевое объединение «Сельхозтехника», колхозы и совхозы должны наложить дополнительные обязательства по продаже хлеба государству, своевременному завершению текущих сельскохозяйственных работ, созданию необходимых предпосылок для получения высоких урожаев и повышения продуктивности скота в четвертом году пятилетки, выполнения государственных планов продажи государству сельскохозяйственной продукции трех лет пятилетки и пятилетки в целом.

Высоко оценивается патриотические почки трудовых сельскохозяйственных коллективов, свидетельствующие о большом стремлении тружеников края внести свой достойный вклад в практическую реализацию, задач, поставленных XXV съездом КПСС, бюро краевого комитета КПСС и исполнкомом краевого Совета народных депутатов принципов предложения колхозов и совхозов края по поставкам государству 2550 тысяч тонн зерновых культур урожая текущего года.

Окому, горкомам, райкам, обрайисполкомам, транспортным организациям, хлебоприемным предприятиям, колхозам и совхозам предложено обеспечить высокопроизводительное использование транспорта на вывозке хлеба государству, организовать на хлебоприемных пунктах круглогодичную его приемку.

Бюро крайкома КПСС и крайисполком обратили внимание на партнитные, советские, строительные организации на необходимости усилить темпы капитального строительства в третьем и четвертом кварталах текущего года, безусловно выполнив планы строительных работ, своевременно пустить в эксплуатацию строящиеся объекты.

Урожаю — полную сохранность

Сохранить выращенный урожай. Что может быть более важным в деятельности земледельца и тех, кто их обслуживает. Старшие поколения советских людей, испытавшие на себе лишения военного времени, умеют по-настоящему ценить хлеб и труд, вырастивших его людей. Свое отношение к хлебу они передавали и передают молодежи. Еще недавно школьная детвора подбирала за комбайнами колоски, чтобы уберечь от потери каждое зернышко. Труд непроизводительный, но какое воспитательное и нравственное значение имел он для каждого подростка!

В постановлении «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовке сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1978 году и успешном проведении зимовки скота в период 1978–79 года» партия и правительство наметили немало путей успешного проведения уборочных работ. Но главное, к чему сводятся задачи, поставленные перед хлеборобами — это выполнение работ в сжатые сроки и без потерь, хотя и первое преследует цель обеспечить максимальную сохранность урожая.

И все же заботы о предотвращении потерь урожая проникают еще не каждый участник соревнования. Близится конец хлебобуировки, но в редакцию продолжают поступать сигналы о потерях зерна на обмолоте, перевозках, на току. Во время поездки руководителей района в совхоз «Невинномысский» гости обнаружили полевые обмолоченные валки много зерна — следствие плохой регулировки комбайнов. Газета сообщала о потерях зерна на подступах к Овечкинскому хлебоприемному пункту, на полевых дорогах колхозов имени Ленина, «Заветы Ильича», имени Балахонова, имени Октябрьской революции. Много уже потеряно хлеба в совхозе «Беломорческий».

Итак, чаще всего потери зерна происходят при обмолоте и перевозках. Об этом не поздно напомнить хлеборобам правобережной зоны Кубани, у которых впереди еще один день борьбы за урожай. Дороги, ведущие от полей на тока в совхозах «Невинномысский», «Кочубеевский», «Закубанский», по сложности, порой не уступают горным, и естественно поэтому требуют неукоснительного соблюдения правил транспортировки зерна. Тем не менее в этих хозяйствах происходили и происходят случаи, когда водители «забывали» укрыть зерно пологом. Здесь же порой завышается скорость комбайнов на обмолоте. А ведь и то, и другое влечет за собой немалые потери урожая.

Впереди у земледельцев еще много страдных дней. Предстоит уборка подсолнечника, сахарной свеклы, кукурузы и других сельскохозяйственных культур. В конечном итоге урожайность их будет зависеть от качества самой уборки, а также от перевозок и хранения. Поэтому сейчас, начиная с полного завершения хлебобуировки, необходимо принять самые эффективные меры по устранению недостатков, выявленных в колхозах и совхозах в ходе уборки колосовых, еще шире развернуть движение за качество работ, усилить контроль за их ведением, наладить строгий учет каждого килограмма продукции.

Юльский Пленум ЦК КПСС наметил великую программу преобразования сельскохозяйственного производства. Но выполнить ее до конца удастся лишь в том случае, если будет соблюдать строгий режим экономии, если потеря любого вида сельскохозяйственной продукции будет раз и навсегда поставлена прочный заслон.

Возглавить движение за полную сохранность урожая призваны, в первую очередь, парткомы хозяйств, временные партийные группы, депутатские посты. Этим им выпала честь, организовывая и осуществляя контроль за качеством работ, усиливая деятельность по укреплению трудовой дисциплины земледельцев, повести борьбу за повышение сознательности каждого работника.

Дневник уборки

У финиша стадии

10 августа жатки не работали ни в одном хозяйстве. На полях района нескончаемыми остались лишь две тысячи гектаров поздних зерновых. Зато из обмолота хлебов было занято 259 комбайнов. Ими подобраны и обмолочены валки на 1756 гектарах и наполовину 6192 тонны зерна. Урожайность по сравнению с предшествующим днем повысилась и достигла 26 центнеров зерна с гектара. 952 тонны зерна было слано на хлебоприемные пункты. Таким образом в закромах Родины уже 38028 тонн кочубеевского хлеба.

Широким фронтом ведут земледельцы работы по освобождению полей

от соломы и подготовке почвы к осеннему севу. К 11 августа солома стянута в районе с 37827 гектарами. На 22563 гектарах проведено лущение стерни, на 26275 — вспашка.

Наиболее интенсивно ведут сопутствующие работы труженики колхозов имени Ленина, имени Балахонова, «Заветы Ильича» и «Казьминский», совхозов «Восход» и «Кочубеевский». В ряде других хозяйств, где подготовка почвы ведется с отставанием, с разрывом в работах, заботу о ее ускорении форсированная должна усилить. Это прежде всего относится к коммунистам, депутатам местных органов власти, профсоюзным и комсомольским активистам, контролерам-качествоискникам.

Хорошее настроение у оператора седьмого корпуса первой бригады племепропаганды «Невинномысский» удачника коммунистического труда Раисы Густовны Мирославченко.

За семь месяцев текущего года она собрала 516,5 тысячи или по плане 467 тысяч. В том числе инкубационных 430 тысяч штук. От каждой курицы получено по 1147 яиц при плане 107.

На снимке: старший оператор Р. Г. Мирославченко. Фото П. Благуз.



ЗАВТРА - ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ ВДОХНОВЕННО, С ЭНТУЗИАЗМОМ

3 АВГУСТА — День строителя.

Вместе с нами, кто возводит жилые дома и промышленные предприятия, сельскохозяйственные объекты и культурно-бытовые учреждения, кто трудится на заводах стройиндустрии и проектных организациях, этот праздник встречают все советские люди.

Ведь от того, как поработают строители, во многом зависят успехи на всем экономическом фронте. Решающий участок борьбы за эффективность — так охарактеризовал капитальное строительство в своей речи на XVIII съезде ВЛКСМ товарищ Л. И. Брежnev.

Ильинский (1978 г.) Пленум ЦК КПСС поставил задачу усилить внимание к строительству на селе, разработал целую программу мер, реализация которых позволит укрепить производственную базу строительства в сельской местности, повысить качество, снизить число незавершенных строек, улучшить проектирование и обеспечение сельских объектов оборудованием и материалами.

Профессия строителя пользуется в нашей стране почетом и уважением, и только за то, что ежегодно на картах Родины появляется двадцать новых городов, восемь промышленных объектов вступают в строй каждую неделю, 30 тысяч человек в среднем за день въезжают в новые квартиры. Все это дело рук строите-

лей — представителей самой нужной профессии.

Вдохновенно, с энтузиазмом трудится коллектив Кочубеевской механизированной колонны, перед которым стоит главная цель — быстрее вводить в эксплуатацию строительные объекты, удачливее сокращать стоимость строительства, всенародно улучшать качество работы на всех производственных строительных участках.

Выполняя решения XXV съезда КПСС и социалистические обязательства, наш коллектив добился значительных успехов в первом полугодии 1978 года. План строительно-монтажных работ по генподряду выполнен на 104,4 процента, при затрачении 1350 тысяч рублей выполнено строительно-монтажных работ на 1410 тысяч рублей. План первого полугодия собственными силами выполнен на 109 процентов, а готовой строительной продукции — на 112,4 процента. Задание по производительности труда составило 105,3, по прибыли — 113 процентов.

Итого работы наших строителей за июль говорят о том, что с поставленными задачами они успешно справляются. План по генподряду выполнен на 103,1 процента. Хорошо трудится коллективы Миценского, Балахоновского и других строительных участков, неплохие результаты достигнуты подсобными производствами.

В первом полугодии отлично потрудились комплексные бригады А. А. Русанова, Г. Г. Петренко, А. К. Курганова, И. А. Близнюкова, Е. Н. Никитченко. Многие наши строители работают по-ударному, стали передовиками производства. И среди них А. Н. Прищепа, Н. А. Павленко, Н. В. Гаркуша, Н. Ф. Стасенко, В. И. Зайцев, Л. Д. Семин, А. Ф. Левченко, М. Г. Конюров, В. А. Кирьяули, В. И. Неприна, М. И. Кипионов, И. И. Шеренко, Г. Ф. Бонюк и многие другие. Как результат самоотверженного труда коллектива — третье место по итогам социалистического соревнования среди строительных организаций объединения «Крайвоклострой».

Перед нами стоит ответственная задача во втором полугодии выполнить план по генподряду к 20 декабря и дать дополнительно строительной продукции не менее как на 75 тысяч рублей: ранее установленного срока сдавать объекты в эксплуатацию. Нет сомнения, что коллектив успешно справится с заданием и обязательствами третьего года пятилетки.

В канун Дня строителя хочется поздравить всех строителей с большим праздником и пожелать новых успехов в труде по выполнению планов десятой пятилетки.

Г. БУДКО,
секретарь партбюро МПМК.



Большим уважением в коллективе бригады по изготавлению плит АКДШ в легсплавном цехе Кочубеевского КПП пользуется плотник, член КПСС Николай Кузьмич Голубев (на снимке). Ударник коммунистического труда, он постоянно выполняет задания не менее чем на 115 процентов.

Фото П. Брагуна.

ДЛЯ СЕЛЬСКИХ СТРОЕК

С Кочубеевского комбината производственных предприятий в нынешнем году отправлено на строительные площадки Ставрополья, Тулы, Ростовской области, Калмыцкой АССР более 39 тысяч кубометров железобетонных изделий, в том числе 400 кубометров кирпичей и лотков, более 300 элементов ливневых цехов. За семь месяцев изготовлено множество столярных изделий общей площадью более 30² тысяч квадратных метров.

В последнее время для сооружения первоклассных на onionокомплексах, а также в сельской местности, где имеются все более широкие применения асбесто-цементные плиты АКДШ. В этом году на комбинате выпущено уже 50 тысяч квадратных метров таких плит. В будущем же году будет применяться уже не минеральная вата, а фольгированная пена, что делает их более легкими, но не менее прочными.

По существу новым делом для тружеников КПП является и выпуск металлических конструкций при монтаже на фронте животно-растительных комплексов вместо железобетонных. Кроме значительной экономии металла, такое новшество дает значительное уменьшение затрат труда. Так, например, при изготовлении двенадцатиметровой балки с элементами из дерева трудоемкость на 40 процентов ниже, чем при производстве такой же балки, но из железобетона. Опытные партии новых конструкций изготовлены, и уже в этом году комбинат

приступит к серийному их выпуску.

Однако требования, предъявляемые столицей к качеству строительных работ, ставят перед нами задачи дальнейшего улучшения качества и перед теми, кто и разрабатывает материалы для строителей. На комбинате еще неизвестно, что же это будет в этой области, но постепенно они решаются. Так, в формовочном цехе проводится реконструкция вибрационного стола с целью улучшения качества поверхности плит ПТК. Некоторые виды выпускаемой продукции подготовлены к отраслевой аттестации.

К сожалению, на комбинате еще велика текучесть кадров, что несомненно отрицательно сказывается на качестве изготавливаемых изделий. Но в каждом цехе есть немало ветеранов, опытных тружеников, составляющих опору всего коллектива комбината. Добросовестно выполняет свои задания бригада Василия Тимофеевича Железнякова, который сам всегда показывает пример коммунистического отношения к труду. Юрий Васильевич Крутилин — опытный мастер из формовочного цеха. Валентина Матвеевна Пупкова, Зоя Ивановна Милинина, Валентина Ивановна Чугунова, Ткаченко умеют справляться с работой станочниц в деревообрабатывающем цехе. Они передают свой опыт другим, а молодые учатся у них не только познавать профессиональную азбуку, но и бывать народное добро, выполнять любую работу, как говорится, на совесть.

Л. ДЕМИДЕНКО.



На трудовой вахте

С замечательными трудовыми успехами встречает свой профессиональный праздник — Всесоюзный день строителя — бригада плотников участка по изготовлению асбесто-цементных плит АКДШ Кочубеевского комбината производственных предприятий. Руководит этой дружной бригадой Иван Андреевич Глушко. Ильинское задание коллектива возглавляемой им бригады выполнено на 110 процентов. Передовицами производства на участке зарекомендовали себя плотники Михаил Ленисович Бойко, Валерий Сергеевич Чугунов, Иван Петрович Кораблин, Али Тагирович Куандуров. В сложенную ими работу большую ленту вносит краиновица Ирина Александровна Измайлова.

На снимке: на заднем плане строительство нового цеха по изготовлению асбесто-цементных плит, на переднем плане бригада плотников в составе М. Д. Бойко, В. С. Чугунова, И. П. Кораблина и А. Т. Куандурова.

Фото П. Брагуна.

ПРИМЕНЯЯ ПРОГРЕССИВНЫЙ МЕТОД

Сила и эффективность социалистического соревнования на нынешнем этапе не в отдельных, пусть даже высоких достижениях, а в том, чтобы весь коллектив работал четко и слаженно, без отставаний. Таково требование времени.

В 1977 году в машиностроении была создана комплексная бригада, работающая на Саратовском участке по методу бригадного подряда. Сравнивая показатели за соответствующие периоды 1977 и 1978 годов, можем с уверенностью сказать, что этот метод прогрессивен не только в строительстве, но и в промышленности по выпуску строительных материалов.

Благодаря внедрению полигодового метода, Саратовский участок план по выпуску щебня первого полугодия 1978 года выполнил на 128 процентов. Бригаде ежемесечно выплачивается премия за качество и количество продукции. Совет бригады сам распределяет премии по своему усмотрению, нарушителей дисциплины лишают поощрения частично или полностью. Эти моральные и материальные стимулы дают заметные результаты. Выработка бригады поднялась на 24,8 процента. Сократилась численность бригады на 5 человек. Поднялась дисциплина, сократилась текучесть кадров.

Благодаря внедрению полигодного метода и широкому развернутому социалистическому соревнованию, калькулирование выполнено план трех лет пятилетки за 2 года и 6 месяцев по всем запланированным показателям. 17 человек выпол-

нили план 1978 года за 6 месяцев 22 человека выполнили план трех лет пятилетки. К этому относятся отличники социалистического соревнования и первоклассники производства. Кавалеры ордена Красного Знамени экскаваторщик Н. П. Антропов, склоняется. Трудовой слесарь Сыны экскаваторщик В. И. Бескаков, П. И. Заровский, В. А. Борисов, Н. И. Лутков, Н. Ф. Годуб, Н. И. Самойленко и много других.

За семь месяцев текущего года отгружено дорожным 467 тысяч кубометров материалов, что является для нас головным заданием. До четырех норм в смену выполнены эксплуатации на отгрузке готовой продукции П. И. Заровский, М. И. Погорельцев, А. Д. Петров, Г. В. Якименко, Ю. А. Стреонов. Проведенная на Саратовском участке реконструкция позволила увеличить выпуск щебня на Кочубеевском она заканчивается.

Большая работа предстоит по монтажу асфальтобетонного завода с проектной мощностью 100 тысяч тонн горячих и холодных смесей в год. Учитывая возрастающую потребность в щебне, план выпуска его увеличен на 10% в 1978 году на 105 тысяч кубометров.

Наш коллектив, на прошедшем собрании, пересмотрел свои обязательства и взял на себя повышенные — выполнить план лесной пятилетки по основным показателям за 4 года и 2 месяца, против ранее взятых — 4 года 8 месяцев.

Ю. ЛАБУЗОВ,
директор Кочубеевского паркетоуправления.

Эликсир молодости и здоровья

Сила советского спорта — в его массовости, замечательных традициях, преемственности поколений. Побывайте на легкоатлетических боясах. Кстати, у нас в районе ежегодно разыгрывается кубок Героя земли И. Е. Гайнулина на велогонках, в турнирах, на соревнованиях по слаже норм ГТО, когда на старт выходят люди самых разных возрастов и профессий, и вы убедитесь в этом. Причем главный смысл не в том, чтобы определить самого сильного, ловкого, выносливого, а в оздоровительной направленности физических упражнений, в их несомненной пользе, позволяющей человеку до глубоких седин здоровьеским нормативам и постоянно контролировать свое состояние.

Всесоюзный физкультурный комплекс «Готов к труду и обороне СССР» — символ всей работы сельского спорта. Новый комплекс помог активизировать всю оздоровительную и спортивную массовую работу. Слаже норм ГТО в районе ведется круглогодично.

Основные задачи комплекса: организация широкой пропаганды по комплексу ГТО, проверка состояния спортивных сооружений, и инвентаря для подготовки и сдачи норм комплекса, систематические тренировочные занятия для достижения нормативов и творческой трудоспособности.

Но для молодых вполне естественно стремление к новым спортивным рубежам. И для этого в нашем районе есть определенные условия. У нас более 20 спортивных залов, три стадиона на 1500 мест, более полутора футбольных площадок и 14 — для игр вручную мяч. 5 гольфовых площадок.

Мне особо хочется отметить людей, которые руководят спортом на селе. В первую очередь это методист по спорту колхоза «Кальминский» А. И. Шининар, методист по спорту колхоза имени Балахонова И. И. Матюхов, физрук Казьминской спортивной школы В. И. Коршов, физрук Ивановской спортивной школы В. И. Кузменко. Эти люди своей работой внесут людям здоровье и долголетие.

Много разных форм существует для того, чтобы физкультурники могли проявить свои способности в силе, ловкости и выносливости. Спорт в нашем районе находится под постоянным наблюдением и советских организаций. Д. ЗЕМЛЯНОЙ, председатель райсовета ДСО «Урожай».

ПЕРВЫЕ ШАГИ

В коллективе АТП-2 спарт начал набирать силу. Весной 1978 года проводилось первенство предприятия по шашкам и шахматам. Активное участие принимают такие товарищи как В. Чельян, А. Кусакин, И. Бойко, М. Озоп.

По инициативе этих товарищей и при содействии парткома, местного комитета и администрации создана футбольная команда, которая принимает участие в розыгрыше первенства района, и пока успешно. Надо надеяться, что и вперед мы будем вести ее в качестве лидера.

Но у нас есть и свои проблемы. Нет футбольного поля, мотодрома «Звезда», на котором нам придется играть в очень плохом состоянии, особенно после игры мотоболис-

Быстро и качественно очищают семена зерновых культур рабочие седьмой бригады совхоза «Междуреченский» Антонина Назаровна Родина, Татьяна Григорьевна Калюк и Антонина Андреевна Бондарева (на снимке слева направо). Они ежедневно выполняют задания в среднем на 160 процентов. Фото П. Брязгина.



Жатва — 78

УБОРОЧНАЯ страда третьего года пятилетки во многом отличается от прошлогодних кампаний по срокам созревания озимых и началу жатвы. Если в большинстве хозяйств района уже полным ходом шел обмолот валков, то в колхозе «Полярная звезда» только приступили к косовище. Вели ее выборочный порядком. Во второй бригаде зерновыми было занято 960 гектаров.

Жатва озимого ячменя и пшеницы прошла организованно. Хорошо потрудились колхозные механизаторы, но мне особенно хотелось бы отметить Алексея Семёновича Бондаренко, рабочего завода «Автосельхозоборудование». Он участвует на уборке уже не первый сезон, а нынче показал высокий класс. За день он укладывал пшеницу более чем на 50 гектарах. За исключением яровых зерновых хлебов уже скоплены на все площади. Идет подбор и обмолот валков.

Минувшая неделя выдалась нечастной. Да и после дождей густые валки просыхали медленно. Но механизаторы не теряли даром времени, отложив технику, а по мере возможности, включали ее в работу. Нынешняя страда отличается высоким трудовым подъемом всех ее участников, вызванного решением тольского Пленума ЦК КПСС. Социалистическое соревнование охвачено все земли, входящие в состав уборочно-транспортного концерна, каждый механизатор.

Среди комбайнеров первенство прочно удерживает Андрей Федорович Сердюков. В пого-

же время его уборочный агрегат почти круглые сутки в работе. Из бункера он выдает по 500—600 центнеров зерна.

Сейчас, когда на асфальтированных площадках растут вороха, отливавшие мелью пшеницы, колхозники с удовлетворением называют ее зерном высокой пробы. Более 90 процентов получает оценку сильная. Значит не зря хлебобои разошлись по весне провели прикорневую заправку посевов азотом, затем подкорнили их в стадии выхода в трубку.

С отдельных участков получается по 50 и более центнеров

Идем к финишу

зерна с гектара, а на круг его выходит по 32 центнера.

Наряду с подбором и обмолотом валков стремимся быстрее освободить поля от соломы. На ее уборке работают два агрегата, управляемые Петром Васильевичем Братилевым и Николаем Гавриловичем Павловым. Соломы в этом году много, как говорится, волна на волне. И все же механизаторы хорошо справляются с порученными делами. Более чем с 300 гектарами соломы стянута на края полей и полны холмов идет складование. Мне не раз осенью и зимой приходилось бывать на полях соседних колхозов, видеть как небрежно складены склады. А это приводит к тому, что норм

заливают дожди, он гниет и становится непригодным. Мы заботимся о качестве соломы во время уборки. Складование ее поручено опытным колхозникам Виктору Тихофеевичу Тищенко, Георгию Васильевичу Соловьеву, Владимиру Николаевичу Пустовому.

В настоящем время в складах находится более 600 тонн соломы. Как только сладет нагрузка на транспорт, солому будем доставлять и складывать у мест зимовки скота. Из под комбайнов, работающих с измельчительными, солома заготавливается и хранится отдельно.

За последние два года особенно агрессивно показали себя сорняки и среди них самый опасный подмаренник. Борьба с ним с помощью химикатов малоэффективна. Поэтому на поля сразу после уборки соломы пускаем лущильщик. Лущение произведено на 250 гектарах. На этой работе отслужился Анатолий Иванович Долгополов, выполнивший по две нормы в день.

Уже сейчас у нас определены поля, идущие под озимые, сахарную свеклу и другие культуры. Тяжелые тракторы заявлены на пахоту. Анатолий Михайлович Чубриков, Виктор Иванович Городков выполняют на вспашке нормы на 170 процентов.

Итак, страда идет к финишу. Не за горами заготовка солоса, сев озимых. Все эти работы будут осуществляться комплексно, в оптимальные сроки.

А. КИЯМОВ,
агроном второй бригады колхоза «Полярная звезда».

Рейд комсомольского проектора

В совхозе «Кочубеевский» девятого августа работы развернулись в основном в первом отделении. На небольшом, в пятнадцати гектарах поле начинято чудом смогли не только уместиться, но и работать 14 комбайнов. «Киевы» и «Колосы» скучены, без малого разделили на гряды. Буквально волни остались в разных частях поля, и часто автомашинам приходится к комбайнам.

Четыре комбайна оказались неисправными. Около одного из них сидел на земле передовой комбайнер И. И. Гречкин и «расчесывал» жгут проводов первичным ионом. Рядом с Гречкиным на карточках сидел сыншика, ожидая очередного распоряжения отца.

«Обидно, — объясняет Иван Ильич, — только один бункер наил, как спорта элек-тропровода. Пятый час висок с ней, да еще до вечера хватит работы. Занят в стальных проводках... — он показал на жгут, — буду выбирать целые и ставить их».

Кому не ясно, что в

шенно.

«Закончила косовица хлебов на всей площа-ди, — сказал он, — мы на 1100 гектарах подобрали и обмолотили валки с 600 гектарами стянули солому, на 400 провели лущение стерни и вспашку почвы. На свале хлебов особенно отличились механизаторы В. И. Бельмов, И. Н. Жуков, Н. Н. Коновалов и

Н. В. Варакин, перевезший затем на пахоту агрегат и добившийся на нем высоких показателей вместе с И. И. Кравцовым».

Жаль, что к нам никак не привезла из гайдарта из автодавки хотя в прошлом году она побывала несколько раз, а еще годом раньше — бывала каждые четверг. Лишь один раз хлебобои был для коннет художественной самодеятельности — приезжала агитбригада из Невинномысска.

А уборке далеко до финиша. Многие из перечисленных упомянутых и недостатков еще не поздно исправить. И тогда даже «Молнии» и «Советские листки» будут писаться не о гонзаках «Грандаша», да не так, что трудно читать с прочесть, а понять, а это и называется. Рейдовая бригада «КПФ ОВСЯНИКОВ», первый секретарь райкома ВЛКСМ.

П. СТУПИН,
заведующий огородом.

Н. РОМАНОВ,
инструктор райкома комсомола.

Г. КОЛЕСНИКОВ,
сотрудник редакции.

НЕДОРАБОТКИ В КОМПЛЕКСЕ

Но качественников мы в поле не встретили. Одним из них назначил комбайнер. Есть ли у него время проворотить качество уборки у тварицей, когда самому нужно выполнять работу качественно и быстро. Другой качественник — не может выбраться в поле, так как не имеет даже баланса. Был, правда, случай, когда его вытолкнул к комбайнам с кретом парковка.

О передвижниках билы за хлеб рассказал агроном А. Д. Тала-

шко. Н. Т. Соболев, которые вырабатывали по две дневные нормы и больше, И. Б. Аникин на «К-700» с толкающей волокушкойоказалась лучшим на стыковании соломы. До 350 центнеров зерна в день при нашем скромном урожае намотачивают механизаторы И. М. Балашенко, М. И. Подсухин и И. Г. Власов, занявший в прошлом году первое место в «севовращении» комбайнов. На лучшими стерни коротко поработали Н. П. Попов и

Звезда Прикубанья



ПОНЕДЕЛЬНИК, 14 августа

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Собака на сене». Телевизионный художественный фильм (по одноименной комедии Лопе де Вега). 1-я и 2-я серии. 11-05 — «В мире животных». 17-10 — «Адреса молодых». 18-00 — Новости Ставрополья. 18-15 — Программа мультифильмов. 18-45 — Клуб «Пропагандист». 19-15 — «Год третий — год ударный». «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь». 20-00 — «Встреча с оперой». Р. Вагнер. «Лозингрин». Спектакль Государственного академического Большого театра оперы и балета Белорусской ССР. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение спектакля Государственного академического Большого театра оперы и балета Белорусской ССР «Лозингрин». 23-30 — Новости.

ВТОРНИК, 15 августа

14-30 — Программа документальных фильмов. 15-25 — «Страницы истории». Ведет передачу доктор исторических наук С. О. Шмидт. 15-55 — «Земля моя, любовь моя». Репортаж о Всероссийском слете ученических производственных бригад. 16-25 — Концерт вокально-инструментального ансамбля «Берасы». 16-45 — Фильм — детям. Художественный фильм «Тропой бескорыстной любви». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Ко Дню независимости Индии». Кинопрограмма «Индия вечная и новая». 19-00 — Международ-

ные соревнования по художественной гимнастике «Золотой обруч». 19-55 — Телевизионный документальный фильм «Я — счастливый человек». 21-00 — «Время». 21-30 — Альманах «Поэзия». 22-50 — Новости.

СРЕДА, 16 августа

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Художественный фильм «Минуты молчания». 10-30 — «Клуб кинопутешествий». 14-30 — «Сельские будни». Кино-программа. 15-30 — «По музеям и выставочным залам». «Абрамцево». 15-50 — «Звенице, цыбульи!» Концерт. 16-15 — «Литературные чтения». В. Наверин. «Перед зеркалом». 17-05 — «Родная природа». 17-30 — Телевизионный экран почета работников сельского хозяйства. 18-00 — Новости Ставрополья. 18-15 — «Решения июля (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь». «Совершенствовать уборочную технику». 18-35 — «Актуальный экран». 19-10 — «Человек и закон». 19-40 — «К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого». Телевизионный многосерийный спектакль «Летство». Часть 1-я. 21-00 — «Время». 21-30 — «Скрипичные соратники Л. Бетховена исполняют Л. Коган». Фильм-концерт. 22-35 — Телевизионный документальный фильм «Атака на высоту». 23-05 — Новости.

ЧЕТВЕРГ, 17 августа

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Концерт ансамбля польских хореографов «Говенда». 9-40 — Л. Н. Толстой. «Летство». Телевизионный многосерийный спектакль, часть 1-я. 15-30 — Программа документальных фильмов ко Дню Воздушного Флота ССР. 15-15 — «На приз клуба «Кожаный мяч». 16-00 — Концерт лирической песни. 16-30 — Фильм — детям. Художественный фильм «Девочка ищет отца». 18-00 — Новости. 18-15 — Мультфильм «Кто я такой?». 18-30 — Новости Ставрополя. 18-45 — «Молодежная студия». «Программа-7». 20-00 — «К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого». Телевизионный многосерийный спектакль «Отро-

чество». Часть 2-я. 21-00 — «Время». 21-30 — Программа документальных фильмов «О вреде алкоголизма». «Горькие уроки». «Три стороны забора». 22-10 — «Концерты И. Архиповой». Передача 5-я. 22-55 — Новости.

ПЯТНИЦА, 18 августа

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Мультфильм «Каменный цветок». 9-25 — Л. Н. Толстой. «Отрочество». Телевизионный многосерийный спектакль. Часть 2-я. 14-30 — Программа телевизионных документальных фильмов. 15-20 — «Шахматная школа». Из истории шахмат. Передача 7-я. 15-50 — «Москва и москвицы». 16-20 — «Поэт народный артист РСФСР Е. Райков». Фильм-концерт. 16-45 — «Один за всех, все за одного». 17-30 — Телевизионный экран почета работников промышленности. 18-00 — Новости. 18-15 — Новости Ставрополья. 18-25 — «Дела депутатов». 18-55 — «Формула пятилетки». 19-25 — «К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого». Телевизионный многосерийный спектакль, «Юность». Часть 3-я. 21-00 — «Время». 21-30 — Кинопрограмма. 23-00 — «Мелодии ритмы зарубежной эстрады». 23-45 — Новости.

СУББОТА, 19 августа

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Концерт ансамбля польских хореографов «Говенда». 9-40 — Л. Н. Толстой. «Летство». Телевизионный многосерийный спектакль, часть 1-я. 15-30 — Программа документальных фильмов ко Дню Воздушного Флота ССР. 15-15 — «На приз клуба «Кожаный мяч». 16-00 — Концерт лирической песни. 16-30 — Фильм — детям. Художественный фильм «Девочка ищет отца». 18-00 — Новости. 18-15 — Мультфильм «Кто я такой?». 18-30 — Новости Ставрополя. 18-45 — «Молодежная студия». «Программа-7». 20-00 — «К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого». Телевизионный многосерийный спектакль «Отро-

чество». Часть 2-я. 21-00 — «Время». 21-30 — Программа документальных фильмов «О вреде алкоголизма». «Горькие уроки». «Три стороны забора». 22-10 — «Концерты И. Архиповой». Передача 5-я. 22-55 — Новости.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 августа

8-00 — «Время». 8-35 — «На звезды — становись!». 9-00 — Песни и танцы народов ССР. 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — Программа телевизионных короткометражных художественных фильмов для детей. 12-00 — «Музикальный киоск». 12-30 — «Сельский час». «Решения июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС — в жизнь». 13-30 — Театральный спектакль, В. Шоу, «Пигмалион». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 15-00 — «Междуродная панорама». 16-00 — «Сегодня — День Воздушного Флота ССР». Выступление Главнокомандующего Военно-Воздушными силами, заместителя министра обороны ССР. Главного маршала авиации, Героя Советского Союза П. С. Кутахова. 16-15 — «По вашим письмам». Музыкальная программа ко Дню Воздушного Флота ССР. 17-00 — «Клуб кинопутешествий». 18-00 — Чемпионат ССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Киев). В первом матче — новости. 19-45 — А. Лядов. «Волшебное озеро». 19-55 — Телевизионный документальный фильм «Полет продолжается». 21-00 — «Время». 21-30 — «Вечерние мелодии». Эстрадная программа с участием Р. Иорганикова, О. Вардашевой, Н. Нармукхамедовой, И. Рождественской, А. Жмаковой, Я. Иоалы, А. Баджаняна, ансамбля «Плюющие сердца», оркестра «Голубой экран» и других. 22-20 — Чемпионат мира по водным видам спорта. Прыжки в воду. 22-50 — Новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

БОГОСЛОВСКОМУ СВЕКЛОПУНКТУ

на постоянную работу требуются механизаторы на буртоукладочные машины и электрослесарь 5 разряда.

5—3

КОЧУБЕЕВСКИЙ ЗАВОД «АВТОСПЕЦОГУДОВАНИЕ» ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: токарей, сверлильщиков, фрезеровщиков, слесарей по ремонту промышленного оборудования, электриков, газорезчика, слесарей-инструментальщиков, транспортировщиков, вагранчиков и загибщиков металла, заплаты которых составляет 220—250 рублей в месяц, а проработавшим десять лет на этих работах, представляется право ухода на пенсию на льготных условиях в возрасте 50 лет. Формовщиков машинной и ручной формовки — заплата 180—190 рублей, а проработавшим по 12,5 лет формовщиками, предоставляется право ухода на пенсию на льготных условиях в возрасте 55 лет. Для лиц, не имеющих вышеизложенных профессий, на заводе организовано индивидуальное и общий обучение.

Работчики, проживающие в селе Ивановском, доставка на работу и в рабочты производится транспортом завода.

За спальными помещениями обращаться в отдел кадров завода ежедневно и по телефону 90-51-17.

25—10

КОЧУБЕЕВСКОМУ РСУ ТРЕБУЕТСЯ

автомеханик. Обращаться по адресу: ул. Омельяновка, 2. 5—2

КОЧУБЕЕВСКОМУ КПИ ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: формовщики, электросварщики, слесари, плотники, столяры, стеклочистки по деревообработке, электрики, экскаваторщики, налив-уборщицы в летсал, техника, сторожа. Оплата повременная и сделко-ночная.

Принимаются рабочие, проживающие в г. Невинномысске и с. Ивановском. Доставка автобусами комбината. Обращаться: с. Кочубеевское, ул. Торговая, КПИ. Телефон 05-49, отдел кадров. 10—10

ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙНО

проводит набор учащихся в школу-магазин. Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев.

На курсы принимаются лица обе-го пола в возрасте не моложе 17,5 лет, с образованием 8—10 классов. Учащимся выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля и 3 рубля квартирных.

6—4

КОЧУБЕЕВСКОЙ ПМК-9 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОММОНТАЖ»

на постоянную работу требуются: плотники, каменщики, штукатуры-маляры, подсобные рабочие.

Оплата труда сделко-премиальная. Доставка в место работы и обратно производится транспортом ПМК. Выплачивается надбавка за разъездной характер работы.

Обращаться в отдел кадров ПМК-9 по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, телефоны 1-16, 97-49.

РАЙОННОМУ МЕЖКОЛХОЗНОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ ПРЕДПРИЯТИЮ «СТРОМАТЕРИАЛЫ» ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу каменоломни и работы по производству красного кирпича.

Лица, не имеющие специальной подготовки, будут подготовлены на производстве. Среднемесячная оплата труда 200—250 рублей.

Обращаться по адресу: ул. Титова, 21. РК ДОСААФ. 5—4

ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по выпечке хлебобулочных изделий, рабочие по выпечке безалкогольных напитков, плотник, грузчик.

4—4

КОЧУБЕЕВСКОЕ АТП ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы шофера З-го класса дневного и вечернего обучения.

Заключившим договор с АТП выплачивается стипендия 43 рубля в месяц. Начало занятий с 1 сентября 1978 года.

ТРЕБУЮТСЯ

моторист по ремонту двигателей, слесарь, электрик.

3—2

НЕВИШЮМЫССКОЙ ПМК ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ОБЪЕДИНЕНИЯ «СТРАВРОПОЛЬСЕЛЬХОЗТЕХСТРОМ»

для работы в селе Кочубеевском на постоянную работу требуются: каменщики, плотники-бетонщики, штукатуры-маляры. Оплата труда сделко и акционно-премиальная. Производится доплата за разъездной характер работы.

Обращаться в отдел кадров Октябрьского ремонтавода «СХТ». 9—3

КОЧУБЕЕВСКИЙ РК ДОСААФ ПРОИЗВОДИТ НАБОР

на курсы водителей категории «А» (мотоциклисты) без отрыва от производства.

Организационный сбор 19 августа в 16 часов в здании РК ДОСААФ.

3—2

но).

Свидетельство о восьмилетнем образовании, которое находится в школе и не выдается на руки учащимся, желающим поступить в училище, будет затребовано дирекцией училища.

Учащиеся с 3-годичным сроком обучения и 1-годичным обеспечением общежитием, бесплатным питанием, успевающие — стипендией в размере 10 рублей.

Окончившие училище на отлично направляются в институты в высшие и средние технические учебные заведения. При училище работает вечерняя школа.

Начало занятий с 1 сентября 1978 года.